

## ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Ο Καθηγητής **Γκίκας Α. Χαρδούβελης** είναι Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος από τον Ιούλιο του 2021. Παράλληλα, διδάσκει Χρηματοοικονομικά και Οικονομικά στο Τμήμα Τραπεζικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης του Πανεπιστημίου Πειραιώς στην Ελλάδα.

## ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ (200 λέξεις)

Ο καθηγητής **Γκίκας Α. Χαρδούβελης** είναι Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος. Διδάσκει στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς, στο Τμήμα Τραπεζικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης. Προηγουμένως, διετέλεσε Ανώτερος Ανεξάρτητος Σύμβουλος του Δ.Σ. της ΕΤΕ. Υπηρέτησε επίσης ως Σύμβουλος Έρευνας και Ανώτερος Οικονομολόγος στην Ομοσπονδιακή Τράπεζα της Νέας Υόρκης (1987-1993) και ως Σύμβουλος στην Τράπεζα της Ελλάδος (1994-1995), όπου διετέλεσε αναπληρωτής του Διοικητή στο Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ινστιτούτο (ΕΝΙ). Στον Ιδιωτικό Χρηματοπιστωτικό Τομέα, κατείχε σημαντικές διευθυντικές θέσεις στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (1996-2004) και στη Eurobank (2005-2014). Στον Δημόσιο Τομέα διετέλεσε Υπουργός Οικονομικών της Ελληνικής Δημοκρατίας (Ιούνιος 2014 - Ιανουάριος 2015), ενώ προηγουμένως είχε διατελέσει δύο φορές Διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του Έλληνα Πρωθυπουργού, κατά την περίοδο Μάιος 2000 - Μάρτιος 2004 και Νοέμβριος 2011 - Μάιος 2012. Είναι κάτοχος Διδακτορικού Διπλώματος στα Οικονομικά από το Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνιας στο Μπέρκλεϊ (1985), καθώς και Πτυχίου (Magna Cum Laude) και Μεταπτυχιακού Διπλώματος στα Εφαρμοσμένα Μαθηματικά από το Πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ (1978). Έχει διδάξει στα Πανεπιστήμια Columbia και Rutgers και το ακαδημαϊκό του έργο δημοσιευθεί σε έγκυρα ακαδημαϊκά περιοδικά υψηλής κατάταξης.

## ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ (360 λέξεις)

Ο Καθηγητής **Γκίκας Α. Χαρδούβελης** είναι Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος από τον Ιούλιο του 2021. Κατά τα δύο προηγούμενα έτη, ήταν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΤΕ, ως Ανώτερο Ανεξάρτητο Μέλος. Επιπλέον, είναι Καθηγητής Χρηματοοικονομικών και Οικονομικών στο Τμήμα Τραπεζικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης του Πανεπιστημίου Πειραιώς στην Ελλάδα και Ερευνητής στο Centre for Economic Policy Research στο Λονδίνο.

Επί του παρόντος, συμμετέχει σε διάφορους μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, όντας Α' Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κολλεγίου Ανατόλια και Πρόεδρος του Πολιτιστικού Ιδρύματος της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΜΙΕΤ) για την υποστήριξη των Ανθρωπιστικών Επιστημών, των Καλών Τεχνών και των Επιστημών.

Ο κ. **Χαρδούβελης** υπηρέτησε ως Σύμβουλος Έρευνας και Ανώτερος Οικονομολόγος στην Ομοσπονδιακή Τράπεζα της Νέας Υόρκης (1987-1993) και ως Σύμβουλος στην Τράπεζα της

Ελλάδος (1994-1995), όπου διετέλεσε επίσης Αναπληρωτής του Διοικητή στο Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ινστιτούτο (ΕΝΙ) - τον πρόδρομο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ).

Στον Ιδιωτικό Χρηματοπιστωτικό Τομέα, κατείχε σημαντικές Διευθυντικές θέσεις στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (1996-2004) και στη Eurobank (2005-2014). Υπήρξε Ιδρυτικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Παραγώγων Αθηνών (1997-2000), το οποίο σήμερα έχει συγχωνευθεί με το Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. Υπήρξε επίσης μέλος του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών (ΕΕΤ), Πρόεδρος του και εκπρόσωπος του στην Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Ομοσπονδίας (ΕΒΦ-ΕΜΑΚ).

Η μακρόχρονη Ακαδημαϊκή και Τραπεζική του σταδιοδρομία συνοδεύτηκε από διαλείμματα υπηρεσίας του στον Δημόσιο Τομέα σε Ανώτερες Κυβερνητικές θέσεις. Διετέλεσε Υπουργός Οικονομικών της Ελληνικής Δημοκρατίας από τον Ιούνιο του 2014 έως τον Ιανουάριο του 2015, ενώ προηγουμένως είχε ήδη υπηρετήσει δύο φορές ως Διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του Έλληνα Πρωθυπουργού, από τον Μάιο του 2000 έως τον Μάρτιο του 2004 και από τον Νοέμβριο του 2011 έως τον Μάιο του 2012.

Ο Καθηγητής **Χαρδούβελης** είναι κάτοχος Διδακτορικού Διπλώματος στα Οικονομικά από το Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνιας στο Μπέρκλεϊ (1985), καθώς και Πτυχίου (Magna Cum Laude) και Μεταπτυχιακού Διπλώματος στα Εφαρμοσμένα Μαθηματικά από το Πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ (1978). Έχει διδάξει στα Πανεπιστήμια Columbia και Rutgers και το ακαδημαϊκό του έργο στα χρηματοοικονομικά και τη μακροοικονομικά έχει δημοσιευθεί σε έγκυρα ακαδημαϊκά περιοδικά υψηλής κατάταξης.